
Csütörtök, julius 23. 

FŐSZERKESZTŐ : 

WOJTICZKY GYULA 

Argetoianu belügyminiszter a pá 
itörvény szigoru alkalmazását he- 

Sel zte kilátásba azokkal szemben, 
2gyolik a bankok kriziséről valótlan 
ancid eket terjesztenek és ezzel dere- 
nfe en megnyugtatta a szörnyü pá- 
pedi »a züllött bankvezérek légióját. 
arái getoianu erélyes fellépését a 
olmi gert sem kifogásoljuk. Félelőtlen 

ek kolportálása föltétlenül zavarja 

án él, de vannak esetek, amikor 
2s5idő szájkosár alkalmazása egyenesen 

miniszteri intenciók rovására megy, 
semi ikor a felelősöket összetévesztik 

felelőtlenekkel. 
A pániktörvény szerintünk olyan 
erehajtási utasitásra szorul, amely 
rémhirterjesztés fogalmát szigo- 
an elválasztja a tárgyilagos kri- 
ától és teljesen kizárja azt a le- 
löséget, hogy a miniszter becsületes 
indékát biünpalástolásra vagy a fe- 
e lelkiismeret olajozására használ- 
E fel. 
A nehány nappal ezelőtt mutat- 
uó pénzügyi defektusok alkalmá- 
I több olyan esemény játszódott 
amely igazolja állitásunkat. 

* Megnyugtató közleményeinkkel 
maldyunk is a váratlanul lángra lo 
a ol idegesség oltásához siettünk, 
a tél Iván, hogy a tömegnenrasténiának 

mmi komolyabb alapja nincs, azon- 
u észrevettük ennek a vak ijede- 
mnek gonosz vámszedőit is, akik a 
niktörvény falához lapulva, kifosz- 
lák az esztelenül futkosó embereket. 
Voltak olyan zugintézetek, ame- 
tk kihasználva az alkalmat, egyes 
létesektől olyan egyezségeket 
kartak ki, amelyek törvényelle- 
kek. Az egyik inzolvens intézet 
yésze például 60.000 lejt emelt 
az intezet kasszájából honorárium 
Mmén egy beadvány megszerkesz- 

éért, amikor a feleknek 60 szá- 
lékos kvótát ajánlott fel. 
A másik dögrováson álló pénz- 
i vállalkozás a külföldi tőke 
szahuzódására hivatkozott, ami- 
r két garas külföldi hitelt sem 

ez, mintahogy nem is, élvezett 
mintahogy nem is élvezhet. 
Kereskedők, iparosok napokon át 
m juthattak pénzükhöz és a leg- 
yosabb károkat szenvedték, mert 
éj leple alatt meghuzódó brigan- 
önző érdekeiket kenegették és 

t elbizakodottságukban azt hitték, 
/ a rendtörvény a betörőket és a 
hámosokat is védelmezi. 
A legnagyobb tisztelettel és biza- 
mmal szólván pénzintézeteinkről, 

1n sorokkal nem akarunk általáno- 
lni, azonban nem nézhetjük hall- 
ag a hiénák garázdálkodását. 
Epen a nehéz gazdasági viszonyok 
NUtán, a pánik megelőzésére a leg- 
orubb hatósági ellenőrzést követel- 

öz , mert a rendtörvény tudomásunk 
rint azokra is vonaikozik, akiket 
eni is akar, ha netalán ezek közül 
aki a törvény kijátszására törek- 
. Ugy az állam érdekei, mint a 
iizáció és polgári tisztesség ne- 
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normális gazdasági élet kalkulu- 

ég en óvást emelünk a fekete lelki- 
Meret hossz-üzletei ellen. (Wojt.) 

Szerkesztőség és kiadóhivatale 
Strada Minoritilor (v. Mimorita- 
ucca 2.) Telelon szám: 11-45. 
Előfizetési ár: Egész évre 600lej, 
félévre 300 lel, negyedévre e 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 

ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tariia szerint. 
Apréhirdetések ára: egy szó 2 lel 
Vastagabb betüvel..... .á4le 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP FELELŐS SZERKESZTŐ: 

HIDVÉGI A. LAJOS 

Manuilescuismet miniszterlesz 
A Banca Nafionala uj kormányzója csak aszértf 

vállalta a megbizatási, o0o0y Burileanu 
pissza ne kerülőessen a jegybank élére 

(Bukarest.) A Curentul szerint 
az erdélyiek a béke és a feléjük 
való közeledésnek a jelét látják ab- 
ban, hogy Manoilescu Mihály volt 
ipar- és kereskedelemügyi miniszter 
nem tagja már a kormánynak. 
Manoilescuban az erdélyi román po- 
litikusok csak az intrikust látták, 
aki főképen az ő lehengerelésük- 
kel igyekezett karrierjének utat 
törni. 

] Az erdélyiek öröme - a Curen- 
tul szerint - azonban nem fog so- 
káig tartani, mert jólinformált he- 
lyeken olyan hirek terjedtek el, 
hogy Manoilesecn a kormány őszi 
átszervezésekor ismét szerephez jut 
és pénzügyminiszter lesz. 
A beavatottak ellenben ugy tud- 

ják, hogy Manoilescu csak azért 
hagyta el a kormányt, hogy Buri- 
leanu ne kerülhessen vissza a Banca 

! Nationala élére. Ugyanis, ha a felső 
biróság megváltoztatja a Burileanura 
kedvező itéletet, akkor ugysem ke- 

rülhet vissza a Banca Nationalahoz 
és Manoilescu ismét miniszter lenne, 

ha pedig az itélet ismét Burileanura 
lesz kedvező, akkor februárig ki- 
huzzák az időt, amikor Burileanu- 
nak lejár a mandátuma 

Ujabb szükségrendeletet 
adott ki Hindenburg, mialatt a nemzetközi 
muinisztertanács Németország megdg- 

segitéséről tárgyal 
Csütörtök előtt nem ér véget a miniszterek londoni konfe- 
renciája - A bizakodó hangulatot Leval magatartása keseriti 
(London.) Politikai és diplomá- ! nokok illetményeinek két részletben 

ciai körökben meg vannak elégedve 
a londoni értekezlet tanácskozásai- 
nak atmoszférájával. A feljavult 
kilátások a német-francia közele- 
désnek köszönhetők. Csütörtök este 
előtt döntő eredményt nem várnak, 
sőt lehetséges, hogy az értekezlet 
csak a hét végén zárul. 
A párisi lapok annak a reményük 

nek adnak kifejezést, hogy 

az értekezlet betartja programmját 
és nem fog kiferjeszkedni olyan 
kérdések megvitatására, amelyek 
nem lüggenek szorosan össze Né- 
mefország pénzügyi és gazdasági 

válságával. 

A nemzetközi miniszteri konferen- 
cián angol részről bizottság kikül- 
dését javasolták, amelynek tagjai a 
pénzügyminiszterek és a résztvevő 
nemzetek jegykibocsájtó bankjainak 
delegáltjai lennének s amely bi- 
zottság 

a Németországnak nyujtfolt s rész- 
ben visszavont küllöldi kölcsönök 
ujabb prolongálásának lehetőségeit 

tárgyalná. 

Laval ellene volt a jegybankok de- 
legátusai bizottsági tagságának s 
délután a bizottság csak a pénzügy- 
miniszterekből alakult meg. 

A biízottsági ülésen kivül iontos 
magánmegbeszélések lolytak a nem- 

zelek lődelegátusai között. 

MacbDonald este a francia minisz- 
tereket látta vendégül vacsorán. 

Berlin.) Mialatt a londoni konfe- 
rencia folyik, Hindenburg uj szük- 
ségrendeletet irt alá a közhivatal- 

történő fizetéséről. Az illetmény fe- 
lét az eddigi fizetési napokon kap- 
ják, a többit e naptól számitott üz 

nap mulva. A szükségrendelet fel- 
hatalmazza a magánvállalatokat is 
hasonló rendszer bevezetésére. 

A uihar és a villámcsapás a lakókra 
döntött egy házat a fellegvári telepen 

(Kolozsvár.) A tegnap este Kolozs- 
vár felett vegigvonuló irópusi vihar 
irtózatos pusztitásokat végzett az 
alacsonyabban fekvő házakban, ame 
lyek pincéit elárasztotta a viz. Ezen- 
kivül a villámcsapások és a szél- 
vész is pusztitottak. A legnagyobb 
pusztitást a vihar a fellegvári ujtelep 
Cristea utcájában eszközölte, ahol 

a villám beleütött Marian Ananie 
munkás házába és a házat lakóira 

döntötte. 
A villámcsapás idején Marian Ana- 
nie feleségével és három gyerme- 
kével éppen vacsorázott, amikor 

irtózatos csattanás hallaiszott, a le- 
vegő szénkőszaggal volt feli és a 
következő pillanatban a men 

Drágul
 

A minisztertanács keddi ülésén 
elhatározták, hogy a gabonaértéke 
sitési törvényt e hó 28 án, csütör- 
tökön életbeléptetik. Ezzel a rendel- 
kezéssel holnaptól kezdve Románia 
is belép a bolettás országok közé. 
A gabonaexport 10.000 lejes pré- 

miumát a fogyasztóknak kell majd 
megfizetni és valószinü, hogy a pé- 

óriási robajjal a vacsorázó csa- 
ládra zuhant. 

A szomszédok az irtózatos csat- 
tanásra ijedten futottak össze és 
megrémülve látták, hogy Marian Ana- 
nie házaromhalmazzá változottéség. 
A frópusi lelhőszakadás szerencsére 

eloltotta a tüzet 
és azután megkezdődött a mentés. 
A szomszédok a romok közé hatolva 

egymásután huztlák ki a laltörme- 
lékek közül a halálsápadt és az 
ijedtségtől dadogni sem tudó Ma- 

rian család tagjait. 
Csodálatos szerencse folytán Ma. 

rianéknak az ijedtségen kivül sulyo 
sabb bajuk nem történt és csak- 
kisebb sérüléseket szenvedtek 

kenyér 
kek már e hét folyamán megdrá 
gitják a kenyeret. 
Az is valószinü, hogy rövidesen 

a feketeliszt is megjelenik a zug- 
piacokon. Lesz dolguk a hatóságok- 
nak. Gyönyörü kilátásaink vannak 
ebben a boldog, felbolettázott, félre- 
bokázott világban.



BBoldal 

formos banditákat 
Egy asszony ügyetlensége juttatta rendőrkézre a bandát - 

szövetkezet minden e 
Két bandita 

(Kolozsvár.) A Mai Világ ezelőtt 
tiz nappal nemcsak megirta, de 
egyuttal fel is hivta a rendőrség 
figyelmét arra, hogy egy 

vakmerő bandita-társaság garázdál- 
kodik a perilériákon. 

Rendszerint az éjjel leple alatt, a 
nyitva hagyott ablakokon keresztül 
behatoltak a lakásokba és az alvók 
jelenlétében fosztották ki a szobá- 
kat. Sőt egyesek állitása szerint 

a banditák klorolormmal is dol- 
goztak 

és az alvókat elkábitva, könnyebben 
operálhattak. 
A Mai Világ cikke alapján a 

rendőrség nyomozást inditott, de a 
körmönfont betörő-banda olyan ra- 
vaszul tüntetett el maga mögött 
minden áruló nyomot, hogy a leg- 
lelkiismeretesebb nyomozás is cső- 
döt mondott.§ 
Tegnap azután a véletlen rendőr- 

kézre juttatta a társaságot. 

Nem jó az asszony 
a bandában 

Tegnap reggel Lebovics Jakab 
Nagyszamos utca 1. szám alatti ósze- 
resnél megjelent egy rossz kinézésü 
cigányasszony. Különböző ruhákat 
kináli eladásra. Az ószeresnek gya- 
nus volt a nő. Letétette vele a ru- 
hákat és azt mondta neki, hogy 
most nincs ideje, jöjjön egy óra 
mulva. Az asszony belement a ke- 
lepcébe és azzal távozott el, hogy 
visszajön. Lebovics elment a kvesz- 
turára, felkereste régi ismerősét, 
Nedelcnu detektivet, akinél jelentést 
tett az asszonyról. Nedelcn ki is 
ment az ószereshez, megvárta, amig 
a ruhás asszony visszajött. Azonnal 
bevitte a rendőrségre, ahol az asz 
szony bevallotta, hogy a ruhákat 
értékesités végett a Junász gyár 
háta mögött lakó ismerőseitől kapta. 

Rajfaütés a banditákon 
A rendőrség részéről Chendi ka- 

pitány vezetésével Pop Jakab ko- 
miszár, Pardi és Nedelecu detekti- 
vek és egy közrendőr azonnal ta- 
xiba ültek. Magukkal vitték a ru 
hás asszonyt is és ennek utmuta- 
tása alapján egy pár perc mulva 
a Junász gyár hata mögött egy név- 
telen utca számozatlan viskójában 
rajtaütöttek a tiz tagból álló tolvaj- 
bandán. 

Izgalmas hajsza autóval a Szent- 
györgy-hegyen át a széfrebbent 
banda után 
A meglepetésszerü rajtaütés azon- 

MAI 1LAG 

izgalmas amtós hajsza nián 
fogta el a rendőrség a klio 

: még körül sem fogta a viskót salig 
fogott el három egyént, a banda 
többi tagja a Szent György-hegy 
felé rohanva, vad fulásban keresett 
menedéket. , 

A rendőrség emberei üldözőbe 
vették a menekülőket, Chendi ka- 
pitány rendeletére Pop komiszár és 
a detektivek beleültek a várakozó 
taxiba és a Szentgyörgy hegy dülő 
utján üldözőbe vették a banditákat. 

Vad, izgalmas hajsza keletkezett. 
A nagy előnyt nyert rablók már- 
már egérutat nyertek, mire Chendi 

ro- 

A tiztagu bün- 
gyes tagja többszörösen fegyházviselt 
megszökött a rendőrség előil 

lefelé vezető lejtőn az autót a tar- 
tóra irányittatta és igy rövid félóra 
alatt a hanyathomiok menekülö 
banditákat összeterelte és elfogta, 
két bandita azonban megszökött. 

a rablók 
Az elfogatás után a bilncsekbe 

vert rablókat a kveszturára kisér- 
ték, ahol egész éjszaka tartott a 
vallomás. A banditák vallottak. 
A tolvajbanda három nőlagján ki- 

vül két férfi volt a főszereplő. 

Ma hirdetnek it 

(Kolozsvár.) A kolozsvári törvény- 
szék ma fogja kihirdetni az itéletet 
Horea Avram kereskedelmi iskolai 
tanár bünperében. Hores, mint a 
kolozsvári kereskedelmi akadémia 
pénztárosa, 1,012.850 lejt sikkasztott 
az iskolától és ezt az összeget sa- 

volt kommunista 

idén is nagyszabása megmozdulásra 
készülnek a kommunistak angusz- 
tus elsejére, amelyet vörös napnak 
deklaráltak. Az idén a kommunis- 
ták egy ugynevezett polgárság el- 
leni marsra készülnek, amelyről 
az állaámbiztonsági zzervek már jó- 
előre tudomást szereztek és igy 
kellő időben léptethetik életbe a 
preventiy óvóintézkedéseket. A bu- 
karesti sziguranca a rendőrséggel 
karöltve az utóbbi napokban renge- 
teg házkutatást foganatositott és 

Imre Aladár 
tartóztatták a vörösnapi preventiv 

intézkedések 
Mint minden esztendőben, ugy az : egyéb gyujtótartalmu 

restben ujabb 20 letartóztatás tör- 

.....:.:.:.:.:. 

életet a kolozsvári 
kereskedelmi akadémia sikkasztójának 

bünperében 
i ját céljaira használta fel. A tárgya- 
láson a tanár bevallotta bünét Vé- 
dője, dr. Nistor Virg.l, az enyhitő 
közülmenyekre, hivalkozva, a leg- 
enyhebb büntelés kirovását kérte. 
Az itéletet ma délben hirdetik ki. 

képviselőt is le- 

alapján 
röpiratokat 

foglaltak le, amelynek kapcsán le 
tartóztatták mindazokat, akiknél eze- 
ket megtalálták. Ma reggel Buka- 

tént és ezek során többek között 
őrizetbevették Imre Aladáft, a volt 
egynapos kommunista képviselőt, a 
kolozsvári kommunistaperből isme- 
retes Avramescu Dávidot, valamint 
Grosz Dumitrut és egy Engel Géza 
nevü kommunistát. A vizsgálat t0- 
vább folyik és előreláthatólag ujabb 

ban hiábavaló volt, mert a rendőrség 

Corsó Hiaszinhás 
zpzez zezza g 

dlgon Erélyben elsőnek borenas- Mdizon r at fümselatkk 

ezek során rengeteg kiáltványt és 

A jelent, a multat és a jövőt 
mondja meg MAUD, a hires 
gondolatolvasó, már a be- 
lépésnél nevén szólitja önt. 

Malom-utea 12. 

letartóztatások lesznek a közeljö- 
vőben. 

kapitány a Szentgyörgy hegyen tul 

Bilincsekbe verve vallanak 

Cluj- Kolozsvár, julius 2 

A nők csak a lopott holmikén sitésével foglalkoztak. Tolval 
kat rendszeresen betöréssel kö ték el. Az eddigi nyomozás ai * 
szerinf a rablott holtmik értéke el jár a negyedmilióhoz. 

Kik voltak a banda tag C 
A banda nyormára egy Ka Anna nevü nő vezette a rendő 

get. Ez volt az, aki a lopott ru ha 
val Lebovicsnál jelentkezett, yó1 banda vezérei Rápa János és V, er 

Zoltán, Boldis Károly, Lázár Sán, egt 
Berecki Róza, Viski Anna és Bő E07 Apna voltak. A férfitagok m u9. egyike többszörösen börtönvi fűg Egyik fiatal tag, Boldis Károly bis 

most szabadutt ki a három és el 7 
éves fegyházbünteléséből, amelya vet azért kapott, mert egy rablás aj hól 
kalmával levágta áldozatának jobb, de 

karját. ba? 
A nyomozás tovább folyik 6 

rendőrség minden intézkedést m ah tett arranézve, hogy a banda töz megszökött tagját kézrekeritse, san 

szá 
. z elő. ldőjárás or 

Budapestről jelentik: A metem 27% lógiai intézet időlárásprognózisa u '. rint a szelek gyengülése, a felhe c csökkenése és fokozatosan java 74 időjárás várható. vol! 
oru 

.. .. ny« Táviratilag függesztett és 
fel egy prefektust, ej 7 
primárt és egy birót, sz 
mert előfizetést gyüj. 4 

töttek egy lapra 
A kormány távíratilag felfügge ] tette állásaikból Durostor meg egés prefektusát, Naniu ezredest, va dita 
mint egy primárt és egy járásbit /a9 
mert ezek előfizetéseket gyüjtöti 
az ottani Uninnea Nationala cil Ig 
lap részére. 

Tüz pusztitotta el .2 
egy szucsági gazda 

zin vagyonát CsOl 
(Kolozsvár.) A közelfekvő Szucs das: községben Páll Antal gazda hág az ! nál tüz ütött ki, amely a szered Zin, csétlen gazda házát és melléképi Szál leteit elpusztitotta. A kár meghn Zelg ladja a kétszázezer lejt. A tüzvi a k gálat szerint a tüzet Páli gondi ben: lansága idézte elő. A leégett hi leun 

nem volt biztositva. árát 
in 

7 ; Az! Ellopták a bankban ik 
a pénzét Olv: 

(Kolozsvár.) Schwartz Hermaii m Petru Rares utca 18. szám ala 
lakos ügyesbajos dolgát intézte ! 
egyik kolozsvári bankban. Mialal 
arra várakozott, hogy a pénztárn 
szóllitsák, egy ügyes zsebmets 
kilopta pénztárcájat 1500 lej ta 

an mezgó 

talmával együtt. A rendőrség kere - 
a tolvajt. 

Select mozgó Premier ! 

Szerelmi álom 
Gyönyörü hangos, énekes filmrevü 

Fösz.: Marie Saxon,Jack Egan, L.Fazenda 
Müsor előtt: 

Nimno Martini, a milanói opera tagja 
énekel. - Legujabb hiradó. 

Két világsláger 

Hangos film 

LEYR 
délsarki expediciója 

I. Boirány 
Kalandordráma 10 felvonásban 

Fösz: Brigitte Helm, Henry Stuart 

20 felvonás Két szenzáció egyszerre 22 felvonás 

I. Hazatérés 
Extra superdráma 12 felvonásban 

Fősz.: Dito Parlo, Lars Hanson, Gustav 
Fröhlich 

II. Tigrisbundás nő 
Kalandorfilm 10 felvonésban 

Fősz.: Ellen Richter, Bruno Kastner, 

A Mulhntatan munr 
Gustaw Fröhlich, mans Adal- bert v. Schlettow, Liane maid 

Müsoron kivül: 

Hangos Hiradó 

(H



u Csak kukacc 
a fagylalt - 
p. . 

11 jó 
Désen 

tisztviselőnő tegnap Désen 
atartott a hivatalából. ap for- 

rón sütött, iezasztóan melegitett 
a természetesen őónagyságának melege 
volt. De mit tesz 1sien, váratlanul, jött 

egy talyigás. A talyigába befogva egy 
kordovánra pörkölt dalia, aki unottan 
ugyan, de azért vadul üvöltötte, hogy: 
fagylajt... , fagylahajt. B. S. tiszt- 
viselőnő gondolt egy merészet és na- 
gyot. Odalibegett a fagylaltoshoz és 
vett ötért valami izetlen, rózsaszinü 
hókeveréket, amely hideg volt ugyan, 
de legalább savanyu. Fiskóta-kupak- 
ban tálalta a khisasszony markába a 

kordovánszinü ur a fugylaltot és a 
kisasszony mohón nyalni kezdte, már 
ahogy ilyenkor szokás. A müvelet 
közben azonban a kisasszony fagyo- 
san meghökkent, mert a havas masz- 
szából két jámbor kukac kukkantott 
elő. Pont a kisasszony bóditóan fitos 
orrocskája elé. A kisasszony sikoltott 
egy nagyot, sőt egy borotvaéleset. 

olyan magas cé-vel, hogy az egész 
vtca összeszaladt a jégkukacokat bá- 

mulni. A sikoltás zengzetes és nagy 
volt s ha például dr. Pascu dési fő- 
orvos meghallotta volna, akkor bizo- 
nyára razziát tartana a mozgó cuk- 
rászok között. Legalább is ez a véle- 
mény alakult ki a kukacos fagylalt 
csodájára zarándokló közönség kö- 

ót, zött. A gyenge szivüek megnyugta- 
atására még azt is megirjuk, hogy 
uJ- . s. kisasszony lehült fagylalt nél- 

kül is, pedig a kukacok nem voltak 
elevenek a jegtemetőben. 
yajon nem volna-e jó, ha az 
egészségügyi hivatal kis gondot for- 
ditana arra, hogy a kukacokat ne 

inű /agylaltba temesséli? (2.) 
j azan sasem 

Igyumnik 

Bragadiru-sörí 
1.a Gambrinus-ban! 
i ....... 

Leszállitotta a kormány a ben- 
zin és a petroieum árát. Az ala- 
csony gabonaárakra és rossz gaz- 
dasági viszonyokra való tekintettel, 
az Erdélyi Gazdasági Egylet a ben- 
zin, petroleam és olaj árának le- 

képü, Szállitását kérte a cséplés és kö- 
legü zelgő őszi szántási munkálatokhoz 
zvit a kormánytól. A kormány most a 
ndi benzin árát 5, a denatutált petro- 

lenm árát 3 és a zöld petroleum 
árát 2 lejre szállitotta le, mely kö- 
tülményt ezuton hozza az Erdélyi 
Gazdasági Egylet az érdekelt gaz- 
daközönség tudomására. 

amazzzzso 

Olvassa a „MAI VILÁGOT 1 

légypapirt 
kérjen mindenült HIRn" 

r 
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uonuli el Kolozsvár felett 
A tegnap este hét óra tájban amely több külvárosi házat rongált 

sürü villamcsapás és csattanásszerü meg. Több helyre kivonult a tüz- 
menydörgés és vihar után valósá- 
gos vizesés zuhant- Kolozsvárra, 

oltóság is segélyt nyujtani. 

Sikerrel kecsegtetnek a 
magyar-román tárgyalások 
Tegnap délután Sinajában meg- 

kezdőktek a román-magyar keres 
kedelmi tárgyalások. A tárgyalás 
megkezdésekor Carafia elnök üdvö- 
zölte román részről a magyar dele- 
gációt és beszédében hangsulyozta, 
hogy a két szomszédos állam egy- 
másrautaltságában meg kell találja 
a helyes irányt, amelyet a szüksé- 
gességek szabnak meg. Reméli, 

Tartományi gazgatók 

hogy a magyaár delegáció a tárgya- 
lások bevégeztével kellemes érzé- 
sekkel fog hazautazni. 
A magyar küldöttség nevében 

Vermes válaszolt, aki ugyancsak 
hangsulyozza a jóindulatot, amely- 
lyel a tárgyalások iránt van eltelve 
és ő is reméli, hogy sikerülni fog 
a napirenden levő kérdéseket közös 
nevezőre hozni. 

helyett vezérfelügyelők 
(Bukarest.) A belügyminisztérium- 

ban értekezlet volt, amelyen részt- 
vettek Pop Valér miniszter, Mun- 
teanu Ramnie, Metes és Soneriu 
alminiszterek, valamint Panl Goma 
közigazgatási vezérfelügyelő. Az ér- 
tekezleten behatóan megvitatták a 
módositott közigazgatási javaslat 
alkalmazasát egyes pontok meg- 
változtatásával. 

Negyvenkéigyerme 

Az értekezlet megállapitotta a 
tartományi igazgatók helyébe ki- 
nevezendő uj vezérfelügyelők sze- 
mélyeit a következőkben : 

Jasi és egész Besszarábia: Ras- 
canu tábornok. 
Temesvár: Péter Julien. 
Kolozsvár: Hodor Viktor. 
Csernovitz: Florescu 
Craiova: Ganeses. 

kesszülefetft 
egy suszfernek fiz ónap alatti, 
amivel köszelfélmillióf keresett 
A bünügyi krónika a legváloga- 

tottabb, a legizgalmasabb olvasmá- 
nyok egyike. A detektiv-történetek 
valóságos nevelői és oktatói a be 
törőknek, a szélhámosoknak. Ötlete- 
ket, trükköket, ravasz és sokszor 
szellemes terveket adnak az illeté- 
keseknek és még mindenkinek em 
lékezetében van egy suszter, aki 
mint köpenicki kapitány anyagilag 
alaáposan megvágta a hatóságokat. 
Akkoriban egész Németország mu- 
latott. Most azonban Páris mulat, 

mert ha nem is hadicsiny alapján 
vágták meg a hatóságokat, a párisi 
suszter ötlet dolgában csöppet sem 
maradt a kollégája mellett háttérben. 
Párisban ugyanis a rendőrség le- 

tartóztatott egy szélhámos cipészt, 
aki több hónapon át abból élt, hogy 
minden héten más nevében jelen- 
tette be gyermeke születését. 60 
ezer frankka!, vagyis majdnem feél- 
millió lejjel kárositotta meg a mun- 
kásbiztositót a 42 szeri születés- 
bejelentéssel. 

Lángokban áll 
a monostori erdő 

KMatonaság és kolozsvári tüzoltók 
lokalizálják a tüzet 

(Kolozsvár.) A kalotai járásban : 
fekvő Monostor község erdejében 
eddig még ismeretlen okból kifolyó- 
lag tüz keletkezett és az óriási szá- 
razságban rövidesen hatvan holdnyi 
területen lángolt az erdő. A megré- 
mült falusiak telefonon jelentették 

Maegyyar Szimnhueaz 

az esetet Kolozsvárra a prefekturá- 
nak, ahol rögtön intézkedtek, hogy 
katonaság és tüzoltóság menjen ki 
a helyszinére tüzet oltani. Az erdő 
tüzet lokalizálták, de hatvan holdnyi 
területen elpusztult az erdő. A kár 
még felbecsülhetetlen. 

8 oldal 
........................ Trópusi vihar és felhászakndás Kirándulás a Félix-fürdőbe. A 

magánalkalmazottak vasárnap, ma- 
Jus 26 án kirándulást rendeznek Fe- 
lix-fürdőbe és Püspök-fürdőbe, Autó- 
buszköltség személyenként 185 lej. 
Indulás vasárnap reggel 3 órakor 
a szervezet Unió utca 21. számu 
irodája elől. Jelentkezni lehet pén- 
tek estig a szervezet irodájában, és 
Czigler Lajosnál (Szabó Jenő-cég). 
A tekéző sportszövetség hirei. 

A hatalmas fejlődésnek indült te- 
kézőszövetség legujabb csapatát 
avatta fel szép ünnepély és verseny 
keretében. Az ünnepen és verse- 
nyen 18 társaság 21 csapattal kép- 
viseltette magát. A hármastagu csa- 
patversenyen Kombinált, Germania, 
Viktóris, Törekvés, Pálma és Soimii 
csapatai holtversenyben érkeztek 
be. Rádobásos döntőben a Viktória 
csapat nyerte el a szobrot. - Az 
egyéni verseny diját Ing. Paul Stel- 
zer, a Germania klub tagja fölény- 
nyel nyerte el. Második dijat Ár- 
kossy Pál, Törekvés. Harmadik di- 
jat Papp Géza, Jóbarát. Negyedik 
oijat Teodor Jung, a Soimmii tagja 
nyerte el. A 120 versenyzőn kivül 
500 főnyi néző gyönyörködött az 
izgalmas versenyek lefolyásán. A 
szövetséget Boros főtitkár képviselte 
a vásárhelyi pályaavatáson levő el- 
nök nevében. A mentők javaára ren- 
dezett tekeversenyen a szövetség 
játékosai által a strandon rendezett 
játékokkal, szép összeget juttattak 
a mentőknek. A versenyt Boros fő- 
titkár és Bázsó (KAC) vezették le .. 

Shaw Bernátnak a vörös 
katonák állottak sorfalat 

Moszkvában 
(London.) G. B. Shaw, a világhirü 

iró megérkezett Moszkvága, ahol 
ünnepélyesen fogadták. A pályaud- 
varelőttóriásitömeg éltettea vöröska- 
tonák sorfalaközöttkocsibaszállóirót. 

Meghiusitottak egy 
bestiális merényletet a 

szamosfalvi fürdő 
vendégei 

(Kolozsvár.) A szamosfalvi autó- 
buszok soffőrjeinek egyike tegnap 
este a központi rendőrség ügyeletes 
tisztjének egy holtrészeg 12 éves 
kislányt és egy negyven év körüli 
férfit adott át. Kiderült, hogy a kis- 
lányra és a férfire a szamosfalvi 
fürdő vendégei lettek figyelmesek. 
Ugyanis a fürdővendégek észrevet- 
ték, hogy a férfi a kislányt a ka- 
binjába csalta. 

Ugy látszik azonban a kabinban 
nem tudta végrehajtani aljas szán- 
dékát és ezért a kisleányt a ven- 
déglőbe vitte és ott holtrészegre 
itatta. 

A fürdő vendégei észrevették a 
dolgot és erőszakkal kényszeritet- 
ték a férfit, hogy a kisleánnyal 
autóbuszba szálljon és behozták a 
rendőrségre. A kisleányon meg- 
ejtett orvosi vizsgálat megállapi- 
totta a gyerek ártatlanságát, azon- 
ban a szatir hajlamu férfi ellen 
mégis eljárás indult. 

Opera ésN. Szimh. 

" . 

Apa és fia 
(Hangosfilm) Könnyekig megható társa- 

dalmi dráma 
Főszereplő;. Jack Heolt 

Ezenkivül: 

Hangos Hiradó 

D. u. 3, 5, 7, 9 órakor mozielőadás 

A mégy 
A nagy háboru legtökéletesebb filmtragédiája. E filmet a német diplo- 

mácia kérésére kivonják a forgalomból. 

Előjáték: Hangos pötkép és journ 

fivér 
Szinészélet 

(Szerencse lánya) 
vigjáték 8 felv. 

fősz. Nagy Kató 

Ezenkivül: I. Nocfurna 2 felv. 

II. A világitó lángok meséje 
al. 2 felvonásban 
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Tárnok Róbert, az Egyesült 
Vasmüvek elnökigazgatója, bele- 
szeret gépirókisasszonyába. Gye- 
rekük születik, de Tárnokné ha- 
lálra üldözi Máriát, tebolydába 
juttatja. Ez azonban megmene- 
kül onnan és Leidenírost grófék- 
hoz kerül, akik gyógyittatják. 
Tárnokné férjét bosszuból bigá- 
miáért feljelenti a bécsi törvény- 
széken, ahol tárgyalásta is kerül 
a szenzációs ügy. Tárnokot bi- 
gámia büntettéért ötévi fegyházra 
itélik és egy ausztráliai gyar- 
matra, Sidneybe szállitják, a kor- 
mányzó Lord Derby beleszeret 
egy mulat táncosnőbe. Lord Derby 
nős, férje annak a Leidenírost 
hugának, aki Bécsben megmenti 
Tárnok kedvesét. Leidenirosték 
váratlanul Sindneybe érkeznek 
lord Derby látogatására. Derby 
lord ravasz tervet eszel ki, hogy 
Sydneiből eltávolitsa Leideníros- 
tékat. Máriát használja fel erre, 
aki lord Derby parancsára meg- 
szökik Leidenífrostéktól. Tárno- 
kot a táncosnő megszökteti a bör- 
tönből és villájába viteti. 

A kocsis kinyujtotta a karját és 
a villára mutatott: 

Parancsoljon! 
Tárnok ámulva nézett körül. 
Annyira titokzatos, csodálatos és 

rejtelmes volt számára minden, hogy 
szinte el sem hitte valóságnak azt, 
ami most történik vele körülötte. 

Regényekben és mozgófényképe- 
ken fordul csak elő ilyen érdekes 
eset, mint amilyennek most a kö- 
zéppontjába került. 

Vajjon mi lesz a folytatás, ha 
ilyen a kezdet? 
De csak pillanatokig tétovázott, 

azután határozott léptekkel megin- 
dult a villa felé. A nehéz fegyenc 
bakancsok hangosan koppantak a 
a fehérmárványlapos uton, Tárnok 
minduntalan csodálkozással tekintett 
körül, hogy a rideg, szürke börtön- 
ből egyszerre ilyen földi paradicsom 
közepébe került és hiába tudta, 
hogy minden valóság, mégis ujra 
és ujra kisértette a lehetőség, hátha 
reggel megint a cella rideg, kemény 
priccsén ébred fel. 

Most felérkezett a villa kivilági- 
tott halljába és csodálkozással né- 
zett körül, amikor hirtelen kinyilt 
a szemben levő ajtó s a küszöbön 
megjelent egy nő.... 
Jozefin volt, akivel megérkezésekor 

sekésőbb a kormányzónak a bör- 
tönben tett látogatása alkalmával 
talalkozott. Tehát mégis jól sejtett, 
ez a barna tündér volt a mentő- 
angyala. 

Jozefin csengő hangon megszó- 
lalt : 
- Fáradjon beljebb, uram! 
Tárnok magához sem tért a meg- 

lepetéstől, szólni sem tudott, a 
nyelve mintha odaragadt volna a 
szájpadlásához, nem engedelmeske- 
dett, hiába akart köszönetet mon 
dani a megszabaditásáért. 
- Fáradjon beljebb, uram, - 

ismételte Jozefin, itt van a szobája, 
ahol rendbe hozhatja magát. Friss 
fürdő várja, kulturemberhez méltó 
ruha, fogadja mindezt szivesen s 
azután majd elbeszeélgetünk. 

Mielőtt Tárnok egyetlen szót is 
szólhatott volna, Jozefin eltünt. 

A negyvenhármas, aki az előbb 
még akkora cellában lakott, hogy 
alig mozdulhatott meg benne, most 
egyszerre csodásan berendezett, fi- 
nom, puha fészekben találta magát, 
pompás butorok, drága szőnyegek, 
gyönyörü képek közepette. 

A szomszédból a fürdőviz csobo. 
gása hallatszott és Tárnok percek 
alatt boldog örömmel vetette magát 
az üditő vizbe, hogy lemossa ma- 

A regény 
edditi 
lartalma 

MAI 

(48) 
gáról a fogház minden szennyét s 
uj emberré formálódjék. 

A toilette asztalkan még borot- 

szinte gyermeki boldog örömmel 
szappanozta be az arcát, hogy meg- 
szabaditsa magát az elrutitó szakáll- 
tól. Milyen boldog volt, amikor a 
penge végigszaladt az arcán és le- 
tarolta a borostát, a tükörben ka- 
cagva nézett szembe önmagával, 
hogy megint emberré, megint a régi 
Tárnok Róbertté változott vissza. 

Mire visszatért a szobájába, titok- 
zatos kezek már vetett ágyat va- 
rázsoltak a számára. 
Tárnok várt egy ideig. 
- Ugylátszik, az én barna tün- 

dérem ma már nem jelentkezik! - 
gondolta azután és végigheveredett 

VILAG 

Azz 5áz fitka 
Iría: lovag Naörel Egon 

válkozási eszközöket is talált és 

az ágyon. 
Boldogan nyujtózott el a puha 

párnák között. 

HUSZONNYOLCaDIK FEJEZET ! 
Párbaj 

Az éles ellentét, amely Éva eltü- 
nése után Leidenfrost Viktor gróf 
és lord Derby között sulyos sérté- 
sekben robbant ki, párbajra ve 
zetett. 
A sidneyi kormányzó nyomban 

hazatérte után elküldte titkárát 
Smith t, hogy nevében elégtételt 
kérjen s egyben utasitást adott arra 
vonatkozólag is, hogy minél sulyo- 
sabb feltételü párbajban állapod- 
jék meg. 

Victor grófot nem érte váratlanul 
a párbajsegéd megjelenése, ezt ter- 
mészetes következménynek tartotta 
s egyenesen várt az alkalomra, hogy 
fegyverrel a kézben fizessen meg 
lord Derbynek azért, amit ellene 
elkövetett. (Folyt. köv.) 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 1:50 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- kisebb apróhirdetés 15 leji- Állástkeresők féláron hirdethetmek. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Biztos poloskahalál. 25 lej üvegje. 
Kapható Iemeter C. gyógyszertárában, 

Cluj, C. Motilor 2. 

Mét modern szoba, konyha, fürdőszoba, 
előszoba és mellékhelyiségekből álló lakás 
kiadó aug. 1-re. Cim a kiadóban, 

Mét parcella, épitkezésre alkalmas, az 
ortopéd-kórházzal szemben, Negruzzi-utcá- 
ban olcsón eladó. 

Nápolyi szeletek nagyban és kicsi- 
ben állandóan frissen kaphatók „Capella" 
ostyaüzem, Malom-ucca 12. 

Mameszes Feremc vak kosárfonó- 
mester, Honvéd-utca 128. sz. alatt elvállal 
kékfonással nád- vagy vesszöszék-javitást, 
nádszékek fonását. Támogatást ker, mert 
olcsón és jól dolgozik. 

1007 négyzetméter nagyságu, győ- 
nyörü helyen fekvő máztelek (attila ut 
végén) jutányos áron eladó. Cim a kiadó- 
ban. 

esesessens eseseseese.e.... 

Olcsóbb lett a deszka! 
A hideghavasi gőzfürész deszkale- 
rakatot létesitett a , VATRA" 
tüzifaraktárában Cluj Str. Voeevo- 
dulni 6 alatt (Vajda-u.) Telefomn 
609, ahol gyári árban árusit min- 
denféle méretü elsőremdiü desz- 
kaanyagot négyzetmérenként 

már 16 leitől. 
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fürdődresszek, fürdőtelszerelések 

lesszehhek 
legjohbakt 

, legolcsóhhak 

d Or. nál 

Cluj, Főtér 6 sz. 

eeesesetes eeeseseese 

Női divat : 
eeteseses.se jesezeesesese 

Szabó Jenő divatkülönlegességek 

e 

é 
e 

nagyáruháza, Cal. Reg. 
Ferdinand (v. Wesselényi-u,) 5. Telefon 579 

Gólya-Áruház női divat külön- 
legességek nagy- 

áruháza. Cal, Regele Ferdinand 11. (volt 
Wesselényi-u.) Telefon: 9.57. 

ae........ 
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Neumann M. utóda Boschán Géza, 
- Kész férfiruhák áru. 

háza, Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 

Márom szoba, konyha, fürdőszobás 
modetn lakás augusztus 1-re kiadó, vasu 
mellett. Érdeklődni Bucovina (v. Munkácsi 
utca) 32. 

Feltétlen megbizható női akvizitőr és pénzbeszedó fix rizetéssel és jutalékkal 
azonnal alkalmazást nyer. Kézirásos aján- 
latok küldendők, előbbi foglalkozás meg- 
jelölésével Bratianu-utca 11. ajtó 6. 

Egy 2 szoba, konyhás külön telek ki 
adó, esetleg istállóval, Értekezni: Strada 
Cernáuti No. 29. 

Misebb nyomdát, lehetőleg liliputi 
gyorseajtóval, cca 8-400 kg. vegyes betü 
vel megvételre keresek. Cim a kiadóban 

...... 

Herkovics Jenő 

uridivat szabó. Hazai és kül- 
földi szövetek, valódi angol 
szövetraktár. - Férfiruhákat 
rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltélelek mellett készit 

Cluj-Kolozsvár 
volt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

........ 

Figyelem! 

Csak S napig 
eddig még nem létezett 
olcsó árban árusit 

Kincs nminruház 
Széchenyi-tér 6 szám 

Figyelem! 

1000 drb. férfiöltönyt 
da onként ?95 leiért, 
nadrágot 145 lelért 

Moskovits és Társa konyha- 
- felszere- 

lési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

mamunamaammmomeamam nasamamsamamaamaaom 

Könyv-papir 
Keszey Albenrt Könyv- és papir- 

kereskedése, an- 
tiguariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

könyv, zenemd, (kotta), papir, 
Lepage iskolakönyvek. irásszerek, 
rajz-, müszer, füzetek sib. áruház. Kérjen 

lájegyzékeket. 

ják a kormánynak: 

Cluj-Kolozsvár, julius 23. 

Fogadjunk. 

- Fogadjunk Pancser, el sem mag 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok, ala 
rá, mi az oka annak, hogy a Ube.ta e 
rális párt válik a kormánypárttól? 
- Rögtön megmagyarázom a dol- 

got. Az öreg férj feldult arccal ro. 
hant haza és izgatottan mondja az 
asszonynak: 

,Mindent tudok. Válunk ! 
Az asszony szánakozva méri végig: 
,Semmit sem tudsz. Válunk." 
- Szóval a libérálisok is azt mond- 

„Semmit sem tudsz: Válunk !" 
- Válásnál maradunk. 

Milyen volt az ember 
az embertelenségben? 

(Kolozsvár.) Ezekben a napokban, j 

gálni s ennek a nagy reviziónak 

Jön: az igazi Rin-tin-tin első nagy hangos 

amikor Európa sorsa megint kockán 
forog, kétszeresen érdekes mélyére 
nézni annak a szörnyü szellemnek, [ 
amely a világ pusztulását idézte elő 
s amely 

ujabb, minden eddiginél na- 
gyobb rémséggel 

fenyegeti az emberiségét. A felvi- 
lágositásuak, a leleplezésnek nagy 
müvét többféle eszközzel lehet szol- 

már eredményei is vannak. 
Ilyen eredmények annak a 
kegyetlen, embertelen gon- 

dolkodásmódnak 
feltárása is, amelyet ,A négy fivér" 
cimü film tárgyal s amelynek kö- 
vetkezményeként, a diplomácia mes- 
terkedései folytán 

el kell tünnie a forgalomból 
e film minden egyes kópiájának. 

Aki tehát látni akarja még a 
háboranak ezt a legmeginditóbb, 
legtragikusabb filméposzát, az jöj 
jön el ma vagy holnap a Szinkör 
Mozgóba, mert ezt a filmet többé 
sehol, soha nem szabad vetiteni. 

Szinkör-Mozgó műsoru : 
Szerda: A négy fivér. Grangiózus világ- 

attrakció, a uagy háboru legköltőibb 
f Imdrámája. Diplomáciai közbelépés 
folytán a filmet pár nap mulva ki 
vonják a forgalomból. 

filmje, Az ezüst rókák hazájában. 

Lapárusitó 
asszonyokat fix fizetéssel felvesz a 

. e 

Mai Világ 

Olvassa és ferjessze 
a „Mai Világ"-ot! 

Tip. LYOEUM-nyomda Cluj. Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 


